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多聞台団地のいま・これからを考える「団地再生協議会」の広報紙
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「多聞台での暮らしに関するアンケート」へのご協⼒ありがとうございました！

アンケート結果をもとに「多聞台の未来を
みんなで一緒に考える会」を開催します！

「多聞台での暮らしに関するアン
ケート」の集計結果がまとまりま
した。本紙２ページ以降をご覧く
ださい。引きつづき、この結果を
もとに「考える会」を開催します。
参加希望者は事務局（708-5151
内線 398）までお電話いただくか、
地域福祉センターの申込簿に必要
事項をご記入ください。席に限り
がありますが、当日の飛び入りも
受け付けます。

8
1114:00→16:00於・多聞台地域福祉センター

［ ］

《第1回》

第1回「考える会」
地域のいま・これから
●多聞台のいまを知る
  アンケートより 
●重要な課題は何？
●取組テーマを設定しよう

第2回「考える会」
まちづくりの目標
●課題解決のアイデア
●どんな将来像を実現
 する？

第3回「考える会」
目標実現の方向性
●取り組みの方針
●目標実現に向けて
 何をやっていく？

第4回「考える会」
計画素案をまとめる
●これまでのふりかえり
●取り組みテーマごとの
 アイデアをまとめる
●優先順位と役割分担を
 考える

取り組みテーマごとに

分かれて話し合います

テーマごとのまとめを

みんなで分かち合おう

アンケートの結果をもとに

柱となるテーマを考えます

常に人が集う
ような団地
センターに

なってほしい

高齢者と
子供がふれ
あえる
街に

若い人が
住みたいと思う
まちづくりを！

市営
住宅跡地の
活用方法を
考えよう

「考える会」は全 4回の予定です。
2 回目以降の予定は本紙次号にて
お知らせします。途中の回から
でも参加 OK！お待ちしてます。



問 1
現在の居住地は
どちらですか
（n=878)
※n は有効回答数（以下同じ）

13.7% 27.6% 38.7% 14.9% 5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1丁目 2丁目 3丁目 4丁目 5丁目

問 2
現在のお住まいは
次のうちどれですか
（n=876)

48.5% 11.2% 2.3% 31.7% 5.3%

0.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一戸建て 分譲マンション 賃貸マンション ＵＲ住宅

市営住宅 社宅・寮・官舎 その他

問 3
 家  を
お持ちですか
（n=870)

40.3% 48.3% 11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自動車なし 1台あり 2台以上

多聞台での暮らしに関するアンケート集計結果
配布期間 5  11  （ ） 5  15  （ ）  配布数 2,022 票

回収期限 5  31  （ ）郵送受付 6/30 まで  回収数 884 票（回収率 43.7％）

1.0%

1.4%

6.9%

1.4%

9.7%

8.5%

14.6%

10.3%

22.0%

17.4%

28.0%

31.9%

16.8%

23.9%

0.9%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男（n=576)

女（n=213)

10代20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代

世帯主の性別と年齢

家族構成 （n=820)

一人暮らし 304 37.1%
夫婦のみ 235 28.7%
夫婦と子 189 23.0%
3世代 16 2.0%
その他 76 9.3%

会社員 204 25.6%
公務員 22 2.8%
自営業 68 8.5%
パート 52 6.5%
学生 2 0.3%
無職 432 54.2%
その他 17 2.1%

世帯主の職業 （n=797)

回答者の概要
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5.5% 33.4% 42.0% 19.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ずっと多聞台 垂水区内 神戸市内 市外

16.0% 20.5% 56.8% 5.5%1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一人暮らし 夫婦のみ 夫婦と子 ３世代 その他

171

637

344

265

352

266

130

164

18

214

100 200 300 400 500 600 700

地区内のお店

トーホー

ブルメール

コープ神陵台

学園都市駅周辺

舞子駅周辺

垂水駅周辺

スーパなどの宅配

インターネット

その他

問 6
多聞台の前は
どちらに
お住まいでしたか
（n=873)

問 7
多聞台 居当時の
家族構成は次のうち
どれですか
（n=877)

問 8
 分 は家族の
 常の買い物場所は
どちらですか
（複数回答可 )

問 4
多聞台にはどれくらい
住んでいますか
（n=868)

14.3% 8.8% 5.8%7.4% 3.9% 11.3% 7.6% 10.9% 12.2% 17.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5年以下 6～10年以下 11～15年以下 16～20年以下 21～25年以下

26～30年以下 31～35年以下 36～40年以下 41～45年以下 46年以上

問 5
今後もいまの場所に
住み続ける予定ですか
（n=869)

4.5% 65.9% 8.2% 21.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもの代も住み続ける 自分の代は住み続ける いずれは転居する わからない
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問 8（3）
移動（ 道）に
かかる時間は
どれくらいですか

問 9
通院の交通 段・
移動時間については
いかがですか
（n=606）

2

22

3

14

1

77

143

10

5

31

6

24

73

52

3

2

14

5

40

21

22

1

26

4

4

1

50 100 150 200 250 300

電車

バス

車

バイク

自転車

徒歩

その他

32

2

3

63

53

4

8

30

75

43

16

14

6

3

88

3

16

4

1

1

2

1

7

15

2

1

1

1

1

3

143

7

35

1

5 3

50 100 150 200 250

地区内のお店

トーホー

ブルメール

コープ神陵台

学園都市駅周辺

舞子駅周辺

垂水駅周辺

その他

バス 車 バイク 自転車 徒歩 その他

問 8（2）
最もよく利 する
お店はどちらですか。
またその場所へは
どの交通 段を
利 しますか

5分以内 15分以内 30分以内 60分以内 60分超

・4・

9

90

6

14

1

1

16

25

161

49

34

53

39

4

70

2

26

4

6

25

18

4

19

2

1

1

3

6

2

1

1

2

50 100 150 200 250 300

地区内のお店（n=36）

トーホー（n=281）

ブルメール（n=59）

コープ神陵台（n=55）

学園都市駅周辺（n=80）

舞子駅周辺（n=62）

垂水駅周辺（n=9）

その他（n=113）

5分以内 15分以内 30分以内 60分以内 60分超



問 9（3）
通学の交通 段・
移動時間については
いかがですか
（n=76）

問 9（4）
塾への交通 段・
移動時間については
いかがですか
（n=31）

問 10
現在の暮らしの
全体的な満 度は
どのくらいですか
（n=784)

7.3% 50.8% 32.5% 9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変満足 やや満足 やや不満 大変不満

問 9（2）
通勤の交通 段・
移動時間については
いかがですか
（n=317）

1

6

3

1

2

12

26

8

2

2

19

28

49

6

2

4

48

8

36

2

1

1

29

2

17

2

20 40 60 80 100 120 140 160

電車

バス

車

バイク

自転車

徒歩

その他

5分以内 15分以内 30分以内 60分以内 60分超
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5

15
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6

1

2
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10

2

1

1

6

1

1

5 10 15 20 25 30 35 40

電車

バス

車

バイク

自転車

徒歩

5分以内 15分以内 30分以内 60分以内 60分超

1

1

8

3

3

1

2

3

3

2

1

2

1

2 4 6 8 10 12 14

電車

バス

車

バイク

自転車 5分以内 15分以内 30分以内 60分以内 60分超
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問 11
現在の暮らしで
どのような不安や
困りごとがありますか

46.4%

64.9%

45.7%

80.1%

64.4%

73.4%

78.0%

30.4%

68.5%

61.8%

68.1%

57.2%

51.6%

68.8%

52.5%

53.6%

35.1%

54.3%

19.9%

35.6%

26.6%

22.0%

69.6%

31.5%

38.2%

31.9%

42.8%

48.4%

31.2%

47.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

とくに不安や困りごとはない（n=699)

地震や台風などの自然災害が不安（n=767)

交通事故が不安（n=728)

急な坂の上り下りがたいへん（n=800)

気軽に買い物に行けない（n=781)

団地センター商店街が機能してない（n=734)

一時利用の駐車場がないので不便（n=724)

子育ての不安がある（n=550)

介護の不安がある（n=710)

暗い夜道が不安（n=705)

子どもやお年寄りをねらった犯罪が不安

（n=712)

孤独死に対する不安がある（n=702)

空き家・空地が増えて困る（n=724)

野良猫のえさやりなどが問題（n=724)

ごみ屋敷があって困る（n=682)

そう思う 思わない

問 12
多聞台での暮らしに
不 しているものは
ありますか

14.5%

12.3%

32.6%

18.3%

27.2%

18.0%

48.7%

5.8%

37.6%

32.2%

67.2%

73.9%

42.0%

37.7%

48.2%

64.8%

52.6%

56.4%

53.1%

55.1%

40.4%

32.6%

48.8%

56.0%

28.9%

22.5%

44.2%

51.3%

37.2%

22.9%

14.8%

25.3%

19.7%

26.9%

10.9%

61.6%

13.7%

11.8%

3.9%

3.6%

13.8%

11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常の買物や生活サービス（n=792)

高齢者・障がい者向けサービス（n=668)

保育所や託児サービス（n=487)

医療施設や通院の利便（n=731)

学習塾や習い事の場（n=416)

団地センターの機能（n=644)

バスなど公共交通の利便（n=772)

一時利用のできる駐車場（n=693)

子どもの遊び場・公園・広場（n=615)

歩道・歩行者の安全（n=702)

自然豊かな環境（n=745)

静かで落ち着いたまちなみ（n=752)

隣近所のつきあい（n=761)

地域活動（n=647)

満足 やや不足 とても不足
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問 13
他の住宅や地域に
住み替える
お気持ちは
ありますか
（n=781)

11.8% 25.4% 38.4% 24.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住み替えたい・住み替える予定 条件によっては住み替えてもよい

条件によらず，住み替えはしない わからない

問 14
「住み替えたい・
住み替える予定」
「住み替えてもよい」
理由は何ですか

31

59

14

71

32

7

7

2

16

10

33

12

36

10

54

35

17

10

9

19

25

20

20 40 60 80 100 120 140

家が手狭になったから

家が古いと感じるから

親や子と同居したいから

買い物など生活に不便を感じるから

足腰が悪くなったから

車の運転に不安があるから

仕事に不便を感じるから

防災・防犯上不安だから

他に住みたい所があるから

駐車できる場所がなく不便だから

その他

１番目の理由 ２番目の理由
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 由意 （抜粋）
【住宅】・他の地域のＵＲ団地のように、ペット可物件やリノベーション物件など新しい取り組みが実施されたらいい
のにと思います。若い世代を取り込むために、メディアを活 されたらと思います。／【朝市】・朝市の曜 をたま
に変えて欲しい。ずっと続けて欲しいです。／【環境がよい】・空気がきれいで、 然もあってとてもすみやすいと
ころなので、なんとかこのままの多聞台を後世に残してあげたい。・緑も多く静かな雰囲気を壊さないで欲しい。若
い家族が く住むためには、今居る が必要としている物をきちんと作り、不満が最 限に抑えられる状態にする必
要がある。／【公共交通】・垂 駅に くバスが欲しい。・バスの時刻の 直し。朝 5 時から夜 11 時まで。【交流】・
 齢者が多いので 育て世代へのアドバイスの場としても、みんなが集まれるようなスペースがあればいいなと思い
ます。・ 齢者と 供がふれあえる街にすれば地域に活気が出るのでは。／【 育て】・ 育てに関する施設がもっ
とあるとありがたいし、若い家族も集まるのでは。お年寄りの にもご協 いただいて、道具の使い 、そろばんな
どの教室や、逆に何かお 伝いをして欲しいことがある は連絡できるような掲 板があったり、フリーマーケット
や物々交換会などがあったらよい。／【ゴミ屋敷】・ゴミ屋敷はなんとかならないでしょうか。景観がそこなわれる
と同時に 事等が起きないか 配です。それと、 の出したごみをもっていかれるのは情報保護の点から 変困って
います。／【照明】・街灯が新しくなったが、以前に べてその場所だけがとても明るく、暗い所との差が激しくなった。
街灯と街灯の間隔があり、逆に暗すぎて怖くなった。／【団地センター】・団地センターに常に が集うような場になっ
て欲しい。／【団地内の道路について】・バス停より、多聞台 1 丁 の住宅にのぼる 段、昭和 40 年頃のもので、 
段 段が段が く 齢者には不安。階段の真ん中にも すりが欲しい。・道が狭いので、  通 を交互に取り れ
ても良いと思う。・多聞台は道路幅が狭いため、歩 及び 転 の き来が危険である。せめて袋 路の道路を通り
抜けできるよう解消して欲しい。・多聞台と舞多聞間が 動 で往来できるよう道路の開通を希望。／【居住者の増加】・
学 さんの呼び込み。・若い が住みたいと思うまちづくりを。／【その他】・もう少しこまめに、まちづくりの情
報を流して欲しい。・ 常のことは地区で解決できるようなまちにして欲しい。・100 坪の 地が 2.3  くらいに細
分化され、住環境が悪くなっていく感じです。
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公園・広場（96 件） 
・0  3 歳児の遊ぶ公園
・ 供から  まで利 できるテニスコートなど
・ 影の多い公園
・四季の移ろいを感じる緑の桜の公園
・芝をひいた公園
・ビオトープ
・ドッグラン
・ 道やトイレ等付の 曜朝市や盆踊りのできる場所
・災害時の避難場所

公共施設（16件）
・図書館、運動ジム、体育館、多 的ホール
・幼稚園
・気軽に集まれるサロンや若者たちにも開放できる場所

マンション（74 件）
・ 、猫の飼えるマンション
・ 層住宅
・マンションやソーラータウンなど特徴があるもの
・市営住宅
・エレベータ付の住宅

 建住宅等（84 件）
・50  60 坪くらいの宅地
・公園＋周囲に 建て宅地
・独居 齢者 のタウンハウス

併 住宅（32件）
・スーパー
・クリーニング
・習い事のできる場所
・コンビニ
・専 店
・地下パーキング
・「こべっこランド」のお年寄り版
・年配向けの 品（昔懐かしい 品）
・ 服、雑貨の店舗

駐 場（62件）
・24 時間駐 場
・カーシェアリングの店
・洗 場

商業施設など
・スーパーマーケット等（245件）
・コンビニエンスストア（53件）
・喫茶店（13件）
・ホームセンター（7件）
・レストラン（6件）
・ドラッグストア（3件）
・映画館付ショッピングセンター（2件）
・美容院（2件）
・市場（2件）
・居酒屋（1件）
・花屋（1件）
・パン屋（1件）
・本屋（1件）
・ 丼屋（1件）
・ファーストフード（1件）
・百均（1件）
・パチンコ（1件）
・郵便局（1件）
・銭湯（1件）
・塾（1件）

病院・介護施設（49件）
・総合病院
・ 児科、  科、整形外科
・クリニックモール
・終末ケアセンター
・介護  ホーム

市営住宅跡地利 に関する希望など

多聞台中央公園

団地センター

市営住宅跡地


